

1. Арарат

Арарат - самый высокий вулканический массив Армянского нагорья на востоке Турции; относится к стратовулканам. Состоит из двух слившихся основаниями конусов потухших вулканов: Большого Арарата и Малого Арарата. Вершина Большого Арарата (5165 метров над уровнем моря) является самой высокой точкой Турции.

2. Азов

Гора Азов считается одним из самых загадочных мест Свердловской области. С ней связано множество преданий о кладах, спрятанных разбойниками, о загадочном призраке девушки в белом (девка Азовка), об огнях-свечках по ночам и т.д. Кроме того, об Азов-горе и окружающих ее местах писал в своих сказах писатель Павел Бажов. Скалистая вершина горы Азов поднимается на 589 метров над уровнем моря. Гора Азов – памятник природы, истории и археологии.

3. Нахар - группа вершин на Кавказе, на территории республики Карачаево-Черкесия.

Северный, или Большой, Нахар (3780 м), Средний Нахар и Южный Нахар. Названия этих вершин связываются с одноимённым перевалом, который издавна использовался сванами для перегона скота (бык по-свански — нахар). Первое покорение массива Нахар относится к 1904 году, когда на Средний Нахар поднялся австриец А. Фишер.

4. Косцюшко

Косцюшко - высочайшая вершина Австралийского континента. Высота 2228 м. Расположена в Австралийских Альпах. Первым человеком, поднявшимся на её вершину, был поляк Павел Эдмунд Стшелецкий, который и дал горе название в честь польско-американского военного деятеля Тадеуша Костюшко.

5. Этна

Этна - действующий стратовулкан, расположенный на восточном побережье Сицилии. Это наиболее высокий действующий вулкан в Европе. Сейчас высота Этны составляет 3329 м над уровнем моря. Она нередко меняется от извержения к извержению. Этна — самая высокая гора Италии южнее Альп, она занимает территорию площадью 1250 квадратных километров. Таким образом, Этна - самый большой активный вулкан Италии, превосходящий своего ближайшего «соперника» Везувия более, чем в 2,5 раза

6. Фудзияма

Фудзияма, Фудзи - действующий стратовулкан на японском острове Хонсю в 90 километрах к юго-западу от Токио. Высота горы — 3776 м (самая высокая в Японии). В настоящее время вулкан считается слабо активным, последнее извержение было в [1707](#)—1708 году. Гора имеет почти идеальные конические очертания и считается священной, служит объектом туризма, а также религиозного паломничества буддистского и синтоистского культов. Фудзи на протяжении веков являлась популярной темой в японском искусстве.

7. Анды

Анды - самая длинная (9000 км) и одна из самых высоких горных систем Земли, окаймляющая с севера и запада всю Южную Америку; южная часть Кордильер. Средняя высота — около 4000 м. Горы лежат в 5 климатических поясах. Анды протянулись через территории семи государств Южной Америки — Венесуэлы, Колумбии, Эквадора, Перу, Боливии, Чили и Аргентины.

8. Афон

Гора Афон - название горы (высота 2033 м) и одноимённого полуострова в Греческой Македонии на севере Восточной Греции, также известного как «Святая Гора» Для православных всего мира - одно из главных святых мест, почитается как земной Удел Богородицы. Объект Всемирного наследия ЮНЕСКО. Одним из самых известных обычаев монашеской горы Афон является запрет на въезд женщинам и животным женского пола.

9. Карпаты

Карпаты — горная система в Центральной Европе, на территории Чехии, Словакии, Украины, Венгрии, Польши, Румынии, Сербии и частично Австрии. В эпоху Античности и Средневековья Карпаты именовались Сарматскими горами. являются одним из самых сейсмоопасных регионов Европы. Наиболее разрушительными были Карпатское землетрясение (1940) и Бухарестское землетрясение (1977), толчки от которых ощущались по всей Восточно-Европейской равнине.

10. Айгер

Горный пик Айгер, расположенный в швейцарских Альпах, имеет высоту «всего» 3970 м, но ее отвесная северная стена длиной около 2 км сводила на нет многочисленные попытки восхождения. Впервые пик был покорен в 1938 г. Гора ещё известна тем, что внутри нее проложена железная дорога, заканчивающаяся самым высокогорным вокзалом в Европе на высоте 3454 м.

11. Винсон

Горный массив Винсон - самая высокая гора Антарктиды. На 4,892 метрах находится самый высокий пункт - Гора Винсон, которую назвали в 2006 в честь Карла Винсона, члена американского Конгресса из Джорджии. Горный массив Винсон был впервые обнаружен в 1958 и покорен в 1966.

12. Чогори

Имя одной из самых опасных гор в мире известно многим – Чогори или К-2, самая высокая точка горного массива Каракорум, спрятанная на границе Пакистана и Китая. Эта гора - вторая в мире по величине, ее высота составляет 8611 м. К-2 была впервые покорена в 1954 году и по праву заслужила звание горы-убийцы. Только 160 человек имели счастье вернуться живыми с этого сложнейшего для восхождения пика. Каждый четвертый альпинист, пожелавший покорить ее, погиб либо на самой горе, либо на пути к ней, преодолевая неприступные перевалы, ледники и лавиноопасные участки. Чогори открывает список «Самые опасные горы в мире».

13. Эверест (Джомолунгма)

Эверест - самая высокая гора Земли с пиком в 8,848 метрах над уровнем моря, расположенная в Гималаях. Международная граница между Китаем и Непалом как раз проходит на высшем уровне. Самая высокая гора на Земле привлекает множество опытных альпинистов.

14. Эребус

Вулкан в Антарктиде, самый южный действующий вулкан на Земле. Высота — 3794 м, расположен на острове Росса.

15. Аконкагуа

Самая высокая гора как Южной, так и Северной Америки с высотой в 6959 м. Расположена в горной цепи Анд, в провинции Мендоса (Аргентина). Аконкагуа — самый высокий пик и в Западных и в южных полушариях

16. Инкауаси

Вулкан в провинции Катамарка, на северо-западе Аргентины. Горная система Альпы. Он размещен на востоке пустыни Атакама. Этот вулкан имеет две крупные вершины. Был местом поклонения инков, на его склонах были найдены археологические находки того периода. Этот вулкан

считается одним из самых красивых во всем регионе Пуна. Расположение Аргентина, в провинции Катамарка, на северо-западе страны. Чили: регион Атакама.

17. Ключевская сопка.

Ключевская Сопка - действующий стратовулкан на востоке Камчатки. Является самым высоким активным вулканом на Евразийском континенте. Возраст вулкана приблизительно 7000 лет. Высота его меняется от 4750 до 4850 м и больше над уровнем моря.

18. Килиманджаро

Гора Килиманджаро, Танзания (Африка) с его тремя вулканическими конусами, Кибо, Мавензи, и Шира, является бездействующим вулканом в Национальном парке Килиманджаро, Танзания и самой высокой горой в Африке с вершиной в 5,895 метрах над уровнем моря. Последнее извержение было датировано периодом в 360,000 лет назад, в то время как активность была зарегистрирована всего 200 лет назад.

19. Гималаи

Картины серии «Гималаи» Николай Константинович Рерих создавал в течение многих лет, в том числе и в походных условиях Центрально-Азиатской экспедиции, которые диктовали их небольшой формат и темпераментную технику исполнения. Они своего рода живописные страницы путевого дневника, где реальные гималайские пейзажи наполнены духовным опытом художника. Образы Гималаев стали сердцем его творчества.

20. Ушба

Ушба - самая знаменитая гора в Сванетии (Грузия) и, наверное, одна из самых знаменитых на всем Кавказе. Она далеко не самая высокая (4690 метров), но отличается некоторой остроконечностью формы, и сложностью восхождения. Она по некоторым параметрам напоминает альпийский Маттерхорн (Монте-Червино). Тот имеет похожую форму, сравнимую высоту (4778) и примерно такую же категорию сложности. В Европе Ушбу называли "Кавказским Маттерхорном". У альпинистов широко известна история о том, как князь Дадешкелиани в 1903 году официально подарил Ушбу альпинистке Ченчи фон Фиккер - участнице экспедиции Рикмерса. Сохранилась дарственная грамота. Говорят, что сваны обиделись за то, что князь отдал гору чужестранке, на что Дадешкелиани ответил: "Гора как стояла, так и стоит, а женщине приятно."

21. Олимп

Гора Олимп – это не миф, а реально существующий массив на северо-востоке страны, на границе Македонии и Фессалии, всего лишь в 90 км к юго-западу от современных Салоник. Олимп - самая высокая гора Греции и одна из самых высоких в Европе, ее высота составляет 2919 метров. Согласно греческой мифологии Олимп считался жилищем 12 главных богов. Сегодня гора Олимп, представляет собой массив из четырех основных вершин и более 1700 каньонов и плато на границе Фессалии и Македонии. Самая высокая из этих вершин и высшая точка Греции - гора Митикас (2917 м).